
                       

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Protokoll:  Jahreshauptversammlung der DLRG OG Fischland zum Kalenderjahr 2023;  
        Freitag, den 01.03.2024, 18 Uhr, in der Ostseekurklinik Wustrow 

 
 
Anwesenheiten: siehe Anhang 

 
Tagesordnungspunkte: 
 

• Eröffnung der Versammlung, Begrüßung der Gäste und Mitglieder 

• Begrüßung der Mitglieder durch A. Crohn 

• ein Gast anwesend, Bürgermeister Wustrow D. Schimmelpfennig 

• 64 Teilnehmer*innen, davon 62 stimmberechtigt 
• Vorstellung des anwesenden Vorstandes 

 
 

• Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 

• Versammlungsleiter A. Crohn stellt satzungsgemäße Einberufung der ordentlichen 
Mitgliederversammlung fest 

• keine Einwände gegen die Ladung 

 
 

• Feststellung der Beschlussfähigkeit / Stimmberechtigung 

• Mitgliederversammlung ist mit 64 + 2 Teilnehmer*innen beschlussfähig 

• stimmberechtigt ist jedes anwesende Mitglied ab 16. Lebensjahr, nicht übertragbar 

• Abstimmungen finden offen statt 
 

 

• Bestätigung des Protokolls der Jahreshauptversammlung für 2022 

• einstimmig angenommen 

• Verweis auf homepage, da Protokoll einsehbar war, somit veröffentlicht und 
bekanntgegeben 

• im Vorfeld keine Einwände eingegangen 

 
 

• Beschluss der Tagesordnung 

• Hinweis homepage -> www.fischland.dlrg.de 

• Änderungsvorschlag durch Vorsitzenden A. Crohn betreffend Tagesordnungspunkt 6→  
d) einfügen: Leitung Ausbildung, somit e) Jugendwart 

• einstimmig angenommen 

 
 

• Berichte des Vorstandes 
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• alle Berichte werden vorgestellt, im Einzelnen (visualisiert durch Präsentationen),  
siehe Anlage:  
a) Vorsitzender = Adrian Crohn       
b) Schatzmeister = Christian Reyer                     
c) Ressort Prävention = Bärbel Schneider 

d) Leitung Ausbildung = Sebastian Schreiber 

e) Jugendwart der OG= Johannes Schneider  

• keine Rückfragen seitens der Anwesenden zu den Berichten 

• Grußworte des Bürgermeisters D. Schimmelpfennig: Dank an alle Mitglieder, stolz auf die 
Ortsgruppe, insbesondere an den Vorstand und seine Arbeit, ebenso für die Einsatz-
bereitschaft, Zuspruch für eine Garage für die OG sowie zwei mobile Rettungstürme 

 

• Ehrung durch die Ehrenvorsitzende Bärbel Schneider -> 

Bettina Krause: vom Landessportbund = Verleihung der Verdienstnadel in Silber 

Sylvia Scheller: vom Land MV wird sie am 02.03.24 in Linstow ihre Ehrung erhalten 

 
 

• Bericht der Revisoren 

1. Frau Hirseland verliest die Kassenprüfung für das Geschäftsjahr 2023 -> es wurden 
keine Mängel, weder Fehlbeträge noch Überschüsse, durch Frau Hirseland und Frau 
Peters festgestellt 

2. Empfehlung an die Mitglieder der OG, die Entlastung des Vorstandes zu erteilen 

 
 

• Entlastung des Vorstandes  

• 55 Stimmen dafür, 0 Stimmen dagegen, 7 Enthaltungen (Vorstand) 

• Danksagungen an alle Übungsleiter und Helfer durch den Vorsitzenden 

 
 

• Anpassung der Beitrags- und Kostenordnung (siehe Anhang, [grün] hervorgehoben) 

• wichtig: keine Änderungen der Mitgliedsbeiträge 

• Formulierungen werden angepasst, die Zuordnungen präzisieren bzw. Definitionen 
konkretisieren, z.B. bei Ermäßigungen, Familienzuordnung, Kursteilnahme 
Anfängerschwimmen beinhaltet keine anschließende Mitgliedschaftsverpflichtung 
beidseitig 

• Kursgebühren für das Anfängerschwimmen neu: 120 € 

• Erhöhung der Kursgebühren Aquafitness für Nichtmitglieder auf 10 € 

• die Mitgliederversammlung am 01.03.2024 beschließt Änderungen wie gesehen: 
einstimmig angenommen 

 

• Genehmigung des Haushaltsplans für das laufende Jahr 

• Haushaltsplan vorgestellt, siehe Anhang 

• keine Fragen der Anwesenden zum Haushaltsplan 

• einstimmig angenommen 

 
 

• Sonstiges   

• Gemeinnützigkeit vom Finanzamt anerkannt, somit bezüglich der Satzung vorerst kein 
Handlungsbedarf 

• Landesverband weißt regelmäßig auf eine Anpassung  
 
 

 
 

 
 
Adrian Crohn    Kathleen Koß 
Versammlungsleiter   Protokollantin  


